

重点

大水厂盼多检,小厂家躲猫猫

青岛抽样小组到小区检查净水机水质,碰上怪现象

本报青岛7月16日讯(记者 吕璐) 日前,青岛市民投票选出十大最受关注食品,饮用水位列第三。16日下午,青岛市食安、质监等部门组成的抽样小组开进小区,联系厂商配合抽检时却发现一个怪现象:大厂家很快就到达现场,并主动要求以后多检测;而一些小厂家却跟抽样小组玩起躲猫猫,任你怎么打电话,就是不来打开入水口。

16日下午,抽样小组先来到市北区的四季景园小区。按照规定,市民选定净水机后,在抽样之前,工作人员还必须联系该机器的厂家进行现场确认,保证取样过程规范。“被抽检人必须在场,不然你怎么向人家证明,抽的就是他的水?”工作人员说。

市民代表指定了一个位于大门口附近的净水机,上面的标识显示,厂家为一家规模相对较大的净水技术公司。随后按照程序,工作人员按照机器上的维保电话,联系到厂商,要求其赶到现场,对抽样进行确认。等待一段时间后,厂家派人过来了,配合工作人员分别对入水口和出水口进行了取样,整个过程非常顺利。

但是随着抽样工作的进行,工作遇到一个难题,部分净水机厂商不配合抽检。其中,在市北区浮山后一小区抽检时,市民选定一台净水机后,工作人员打电话联系该厂商,厂商却表示,不会派人到现场,抽样小组多次致电,最后对方干脆拒接电话。记者查询后发现,该厂家规模较小,覆盖小区也不多,官方网站上的企业介绍信息很少。

按照抽检计划,一旦不配合抽检,将联系上级主管部门对其进行执法监督性抽检。但问题是,净水机水源来自市政自来水管网,尚处于监管空白,既不属工商监管,又不归食药负责,找不到主管部门,这下难住了抽样小组。

一位前来配合抽检的净水器厂商说,市面上大小公司信誉参差不齐,若某个小公司由于管理疏忽造成水质不达标,就会影响到整个行业。“我们盼着以后有关部门多检测,只有这样才能淘汰差的。”



取样之前,工作人员先对净水机出水口处的塑料管进行消毒。 本报记者 吕璐 摄

现场 微生物重金属 检测都不放过

抽检中,政府指定青岛中一监测有限公司作为本次活动饮用水的第三方检测公司。只见工作人员先用酒精灯将净水机出水口处的塑料管进行消毒,然后拿出10个大大小小的取样瓶,分别在净水机的入水口和出水口各取5瓶。250毫升灭菌后的玻璃瓶各装了2瓶,用于微生物的检测,其中一瓶为平行样本,两个玻璃瓶都被用牛皮纸密封住,每瓶留三分之一的空气在内,保证微生物能继续存活。

另外,还有一个2500毫升的塑料小桶的水用于重金属等物质的检测,一个1000毫升的取样瓶用于留样,一个500毫升的用于封存,以便样品不合格时进行复检。工作人员介绍,样品要在0℃至2℃保存,将在当天经过前处理后,通过化学方法、微生物检测和电子仪器尽快检测,检测重金属的上机时间仅需几分钟,每批次样品全部项目检测完成仅需两天左右。

据了解,本次青岛市十大市民最关注食品抽检活动,共计将抽检80个批次的饮用水,其中26个批次为小区净化水,14个批次为幼儿园直饮水,40个批次为酒店和送水站的大桶水。 本报记者 吕璐

延伸调查

几万元就能买设备,连营业执照都不办

前来配合抽样的一家规模较大的净水机厂商也先生估计,青岛市区净水机可能一共还不到1000台,拥有净水机超过50台的并不多,净水机市场参差不齐,规模不大的净水机生产管理公司至少有15家。

据了解,经营净化水的行业门槛很低。

小区内的净水机一般分为两种经营方式,一是外地生产商在青岛经营分公司,直接对净水机进行管理和维护,一是个人代理的形式,小公司或个人花几万元购买四五台净水机布放到小区内,他们很可能没有工商部门开具的营业执照。 本报记者 吕璐

机器撂那里,过滤器坏了也不维护

七先生还透露,虽然行业门槛低,但是人工的维护成本较高。一个正规的净水技术公司一般按照每五天一个周期,派人到净水机进行维护,并有专人24小时值班,保证不管什么时间的投诉都能及时解决,维护人员每月工资也要五千元左右。

七先生说,很多小公司的老板可能没有其他的工作或者小产业,没有经济实力或者没有足够精力,充分维护净水机,花几万元买个设备放那里,挣多少是多少。一旦过滤器出现问题,就可能影响水质,对居民健康构成威胁。 本报记者 吕璐



抢“鲜”赢大奖 西王玉米油 引爆社区抢购潮

健康新体验,抢“鲜”赢大奖!笔者近日在西王食品营销中心了解到,“中国新鲜之旅”活动日前已遍布在全国展开。从5月到8月底,西王食品将携西王玉米胚芽油鲜胚等系列产品走进社区,普及“新鲜引领健康”膳食理念,为全国各地的广大消费者带去新鲜、健康、放心的食用油。购买定量西王玉米油,自愿填写新鲜幸福卡即可刷卡赢大奖的信息一经传开,便随即引爆了社区抢购热潮。

据了解,消费者只要在活动现场一次性购买西王玉米油35元,即可获得刮卡1张,累计中奖率达到100%。此外,为了感恩广大消费者,与广大市民共同分享生活中的“新鲜幸福”,西王还在现场设置了新鲜幸福转盘。消费者购买产品后,可当场填写幸运、健康方面的新鲜幸福卡,由促销员张贴于新鲜幸福卡上。

在北京某社区的活动现场,促销员告诉笔者,此次活动设置了一等奖、二等奖、三等奖及感谢奖共计四个奖项。其中,一等奖可获得“西王尊享·齐鲁游”名额一个,价值3000元/人;二等奖和三等奖的奖品均为西王玉米胚芽油鲜胚产品,前者为1桶价值78元的9L西王玉米油鲜胚产品,后者是价值20元的200ml鲜胚产品1罐;感谢奖则为经济实用的健康榨菜1个。除一等奖之外,其余3个奖项可在刮卡后现场兑奖。

西王食品相关负责人告诉笔者,为保证此次活动的公平、公正及公开性,公司严禁禁止员工及亲属、经销商及亲属、营销商员工及亲属参与此活动。活动现场工作人员

介绍,由于西王玉米胚芽油鲜胚“6重保健康”加工工艺的宣传以及“新鲜引领健康”理念的大力推广,西王玉米胚芽油鲜胚的品质与新鲜已深入人心,加之此次活动的刮卡中奖率高达100%,消费者都踊跃前来咨询抢购。

同时,为满足更多消费者的需求,此次活动现场还设置了部分互动环节。例如,在北京某社区的活动现场,消费者还能享受免费测量血压,对超过一定数量的高血压指标者,西王食品还给予一定的“关爱惊喜”,让消费者在实实在在购买新鲜油品的同时,更加关注自身身心健康。

一位五十多岁的刘阿姨一边填写西王的“新鲜幸福卡”,一边高兴地对我说:“傍晚吃了个饭下来散步,就碰见西王的‘中国新鲜之旅’了,那促销员了解了一下,感觉挺有意思。我家一直都在用西王玉米油,现在基本都是买9L的西王玉米胚芽油鲜胚——她新鲜她健康!为了家人的健康,我会继续用西王的鲜胚产品,不过这次我要买几斤的,参加活动,刮卡赢大奖!”

- ☑ 订单交货周期更短的生产响应速度
- ☑ 单体规模屈指可数的门业生产基地
- ☑ 自动化程度国际领先的木门生产线

首都门业领航者创富齐鲁 北京日上集团

中国门业经销商创富峰会(山东站) 7月18日盛情邀请

参会热线: 18500025239 18610181210

全国统一服务热线: 400-630-0106 www.rishang.com
总部地址: 北京亦庄经济技术开发区东区科创三街16号